# 险!七旬老太四楼坠落 赞!退役军人挺身相助

近几日,我市两名退役军人暖心救助一位七旬坠楼老太太的感人事迹,在微信朋友圈和抖音平台发酵,点击量达到十几万,网友纷纷为这两位大同小伙儿点赞。22日,记者通过市退役军人服务中心联系到这两位退役军人温刘和魏明杰,还原了事件发生全过程。

3月20日下午3时许,青年退役军人 温刘、魏明杰正在平城区某小区10号楼2 号铺面房的二层阁楼上喝茶聊天。隔窗 看到11号楼楼下的平房顶上有一位身材 矮小的老太太来回走动,并试图往下跳。 危急时刻,温刘、魏明杰来不及多想,跑出 了铺面房看个究竟。

站在3米多高的平房下,近距离看到老太太,二人傻眼了,只见她衣着单薄,头

部左侧还流着血。二人在与老太太交流中,发现她已神志不清,执意要从房顶上往下跳。情况万分紧急,两人一边拨打110、120、119求助,一边迅速爬上屋顶,安抚老太太情绪。"当时老太太怀里抱着一件湿漉漉的花棉袄,一直不肯丢下。110民警赶到现场后,推测老太太很可能是从四楼窗口不慎摔至平房顶上的。"温刘回

120 救护车不久后抵达,由于没有救援工具,无法将老太太安全接下,温刘用急救人员提供的止血包为老太太简单处理了伤口,并继续陪她聊天,直到消防救援人员赶来,把老太太安全护送上救护车。

"把老太太送到医院后,我们一直牵挂着她的安危。次日,我们还打电话给民

警,得知她只是受了一些轻伤,目前已回家休养,心中感到特别高兴。"魏明杰说。

22日上午,记者来到这位老太太的家中,看见她已无大碍,正在卧床静养。老人的儿媳杨女士告诉记者,因每日要照顾全瘫的公公和老年痴呆的婆婆,除每周六全天上班外,平常她只上半天班。事发当日正逢周六,家里只剩下全瘫的公公,她的婆婆今年72岁,平日里喜欢洗衣服。她猜想事发当天,婆婆是在窗台外晾晒衣服时不小心摔了下去。

杨女士对记者说:"后来才得知当时 有两位好心青年救了婆婆,我很想当面对 他们说一声'谢谢!'"

记者从市退役军人服务中心了解到, 温刘和魏明杰都是在2007年12月当兵人 伍的,两人退役后,温刘在平城区环卫处 机关工作,魏明杰在山西柴油机工业有限 责任公司工作。

"后来有单位同事刷到了我救人的视频,22号一上班,大家见到我都竖起了大拇指!我当时心里感到特别自豪。穿上军装,我要保家卫国,脱掉军装,也要坚守这份初心和使命。"魏明杰说。

温刘从军12年,他说:"身为退役军人,在群众遇到危险的时候,挺身而出是我们义不容辞的责任和义务。"

"温刘和魏明杰的善举传递着社会正能量,是全市退役军人学习的榜样。应该号召全市退役军人向他们学习,传承优良传统、永葆本色作风。"市退役军人服务中心有关负责人说。 本报记者 双红

## 养护部门 **春季灌缝为道路"延寿"**

本报讯(记者 辛雅君)为有效延长 道路使用寿命,3月16日起,市城市道路 管理所组织市政养护工作人员对辖区内 的道路开展春季路面灌缝。

23日,记者分别在魏都大道向阳里岗 和御河西路铁牛里岗附近看到,每组10余 名养护工作人员穿着安全标志服,分车道 施工,使施工区与行车道"泾渭分明",确 保安全与市民出行两不误。

"受气温影响,路面在交通荷载下容易产生裂化,这就是俗称的'春融翻浆'。路面一旦出现裂缝,春季就必损坏,将道路病害控制在早期,消灭在萌芽。"市城市道路管理所的负责人介绍,该所分2组共20余名市政养护工作人员,对辖区内所有道路进行灌缝,预计总长度800公里。为确保灌缝质量,切实处理好沿线每一道裂缝,工作人员早6时就开始备料,依据病害路面裂缝的时度、深度、走向等进行处理;灌缝作业时



需全力做好安全管理,施工人员身着安全标志服,施工现场物料摆放有序,并设立醒目的安全警示标志,安排专人疏导

交通,在保畅保通保安全的前提下,确保 灌缝作业保质保量有序进行,整个工期 预计2个月时间。

#### 市税务局推出多项便民举措 足不出户就可领用税票

本报讯(记者 孙向阳)我市税务部门开展发票领购"线上办",热点业务"灵活办",涉税事项"微咨询"等措施,为市民提供安全、便捷、高效的办税服务。这是记者 23 日从市税务局获悉的。

为进一步优化税收营商环境,市税务局为有相关需求的市民提供发票邮寄服务,发票领购可以"线上办",满足了市民足不出户即可领用发票的需求,并通过宣

传辅导,提升市民"非接触式"办税缴费意愿,引导帮助市民通过电子税务局手机APP、山西税务微信公众号的"预约办税"功能,提前预约涉税事项。

城乡居民补充养老业务今年正式实施,春节过后各办税厅迎来业务办理的高峰期,税务部门对热点业务"灵活办",云冈区同泉路办税大厅紧邻云冈区政务审批中心,为预防办事群众扎堆拥挤等现象,调派压力较小的西环路大

厅工作人员到同泉路大厅开通缴费专 用窗口,市民即办即走,同时告知其他 办税厅的具体地址,方便办事市民合理 安排路线。

针对常态化疫情防控形势,广灵县税务局开展"微咨询"模式,即纳税人、缴费人可通过"税企一家人"微信群向税务干部直接咨询涉税涉费事项,推行以来,咨询量逐步提升,减少了市民跑办税大厅的次数。



## 世界防治结核病日 市四医院开展义诊活动

本报讯(记者 高燕) 今年 3月24日是第26个世界防治结核病日。23日,市四医院开展义诊活动,组织专家团队在院内为群众进行义诊咨询,并免费开展结核菌素皮肤试验筛查。

"刘主任帮我看看片子有问题没,室 友查出肺结核,我会不会被传染上……" 小张一脸担心地说。记者在市四医院义 诊活动现场看到,前来咨询和看病的市 民有序排队等候,专家问诊、看片……耐 心答疑解惑。

据了解,此次义诊活动包括现场

发放宣传资料;在结核门诊开展健康 大讲堂活动,为住院患者和就诊患者 及家属宣讲结核病防治知识、生活护 理、消毒等;开展出院患者上门回访, 对患者进行复诊检查,提供健康咨询; 参与全国结核病联盟组织的线上大型义 诊活动,通过"百医通"APP平台为患者 提供免费线上诊疗和咨询;启动"罩护健康"大型口罩捐赠项目,为结核病患 者、患者家属和医务人员捐赠口罩, "罩护"每一位结核病患者和结核病医 务工作者的健康。 "游山西·读历史"全国旅游线路 产品定向邀请赛优秀作品揭晓

### 我市多处景点上榜

本报讯(记者 崔莉英)) 日前,"游山西·读历史"全国旅游线路产品定向邀请赛优秀作品榜单正式发布,在大赛征集的 47条旅游产品线路中,专家评委从"客群细分""主题创新""产品包装""市场落地"四个维度进行严格评审,21条优秀线路产品脱颖而出,其中涉及我市多条旅游线路和多个景区景点。

"游山西·读历史"全国旅游线路产品定向邀请赛旨在打造一批高质量、示范性的"游山西·读历史"主题旅游线路产品,助力山西文化和旅游市场创新升级。该赛事活动以"游山西·读历史"为主题,邀请国内产品专家、高端定制旅游设计师、研学旅行设计专家组成资源考察团,围绕"九游九读"和黄河、长城、太行三大板块,分赴山西各地进行实地勘察,并以精品文旅线路主题产品设计方式呈现。

据了解,定向邀请赛胜出的21条优秀 线路产品已经陆续上线,在今年清明、五一、国庆等节假日期间还将进行重点宣传 推介,以便更好地将优质的山西旅游线路 推向市场。

